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Suullisesti vastattava kysymys O-000003/2024
neuvostolle 
työjärjestyksen 136 artikla
Sandro Gozi
Renew-ryhmän puolesta

Aihe:  Pyydetään neuvostoa ryhtymään kaikkiin tarvittaviin toimiin, jotta päästään sopimukseen 
rajanylisissä tilanteissa esiintyvien oikeudellisten ja hallinnollisten esteiden 
poistamismekanismia koskevassa asiassa ja voidaan aloittaa neuvottelut parlamentin 
kanssa

Komission toukokuussa 2018 julkaisemassa ehdotuksessa asetukseksi rajanylisissä tilanteissa 
esiintyvien oikeudellisten ja hallinnollisten esteiden poistamismekanismista olisi otettu käyttöön 
mekanismi, jonka avulla voitaisiin poistaa hallinnolliset ja oikeudelliset esteet, jotka haittaavat yhteisen 
hankkeen toteuttamista raja-alueella. Ensimmäisen käsittelyn hyväksymisen jälkeen parlamentti 
äänesti 2. lokakuuta 2019 toimielinten välisten neuvottelujen aloittamisesta. Neuvoston 
rakennetoimityöryhmä päätti 10. toukokuuta 2021 olla jatkamatta ehdotuksen käsittelyä.

Pitkittyneen umpikujan jälkeen parlamentti käytti perussopimusten mukaisia oikeuksiaan Euroopan 
unionin toiminnasta tehdyn sopimuksen 225 artiklan nojalla ja pyysi komissiota esittämään uuden 
tarkistetun ehdotuksen. Parlamentin mietinnössä ehdotettiin, että perustetaan EU:n raja-alueiden 
kehitys- ja kasvuväline, jolla virtaviivaistettiin huomattavasti ja yksinkertaistettiin komission vuoden 
2018 ehdotusta ottamalla huomioon neuvoston kohtuulliset oikeudelliset huolenaiheet. Laaja 
enemmistö eri ryhmistä kannatti täysistunnossa parlamentin syyskuussa 2023 antamaa 
päätöslauselmaa.

Komissio vastasi myönteisesti parlamentin päätöslauselmaan hyväksymällä tarkistetun 
asetusehdotuksen 12. joulukuuta 2023. Parlamentti toistaa olevansa valmis aloittamaan toimielinten 
väliset neuvottelut asiasta vastaavan valiokunnan 2. lokakuuta 2019 tekemän päätöksen pohjalta.

1. Onko neuvosto tietoinen siitä, että komission ja parlamentin arvioiden mukaan kyseinen 
mekanismi voisi edistää merkittävästi EU:n tasolla vuosittain 457 miljardin euron tappiot ja noin 
neljän miljoonan työpaikan menetykset aiheuttavien esteiden poistamista?

2. Onko neuvosto tietoinen siitä, että muutetun asetusehdotuksen mukaisen mekanismin 
käynnistäminen on luonteeltaan täysin vapaaehtoista eikä vaikuttaisi millään tavoin 
jäsenvaltioissa jo voimassa oleviin rajat ylittävää yhteistyötä koskeviin kansainvälisiin 
sopimuksiin?

3. Onko neuvosto sitoutunut käynnistämään mahdollisimman pian toimielinten väliset neuvottelut 
rajanylisissä tilanteissa esiintyvien oikeudellisten ja hallinnollisten esteiden 
poistamismekanismista, jotta lainsäädäntövallan käyttäjät pääsevät poliittiseen 
yhteisymmärrykseen ennen vaalikauden päättymistä?
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